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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO ) – Invocando a proteção de Deus, 

e, em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. 

Convido o Deputado Pedro Satélite para assumir a 1ª Secretaria e a Deputada 

Janaina Riva para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS PEDRO SATÉLITE E JANAINA RIVA ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).   

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com a palavra, a Srª. 2º 

Secretária, para proceder à leitura da Ata. 

(A SRª 2ª SECRETÁRIA PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA  

31 DE AGOSTO DE 2017, ÀS 08H.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO)  – Em discussão a Ata que acaba 

de ser lida. Não havendo impugnação, dou-a por aprovada.  

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ)  - “Ofícios nº 470, 479, 529, 533, 534, 535, 537, 

538, 540, 541, 542, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 555/17, da Secretaria de Estado de 

Educação, respectivamente, em resposta às Indicações nºs 153/17, da Câmara Municipal de 

Tapurah; 633/17, de autoria do Deputado Adalto de Freitas; 1.027/17, de autoria do Deputado 

Guilherme Maluf; 1.113/17, de autoria do Deputado Oscar Bezerra; 1.165/17, de autoria do 

Deputado Oscar Bezerra; 1.329/17, de autoria da Deputada Janaina Riva; 1.166/17, de autoria do 

Deputado Oscar Bezerra; 241/17,de autoria do Deputado Oscar Bezerra; 1.286/17, de autoria do 

Deputado Eduardo Botelho; 1.456/17, de autoria do Deputado Guilherme Maluf;  74/17, de autoria 

do Deputado Professor Allan Kardec; 1.297/17, de autoria do Deputado Eduardo Botelho; 205/17, 

de autoria do Deputado Guilherme Maluf; 536/17, de autoria do Deputado Valdir Barranco; 196/17, 

de autoria do Deputado Professor Allan Kardec; 37/17, de autoria do Deputado Oscar Bezerra; 

338/17, de autoria do Deputado Oscar Bezerra; 373/17, de autoria do Deputado Professor Allan 

Kardec; 72/17, de autoria do Deputado Professor Allan Kardec; e 399/17, de autoria do Deputado 

Oscar Bezerra”. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a primeira parte do 

Pequeno Expediente, passemos à segunda parte do Pequeno Expediente. (PAUSA)  

Obrigado, Deputado Pedro Satélite.  

Com a palavra, o Deputado Pedro Satélite (TRANSFERE). Com a palavra, o 

Deputado Professor Allan Kardec. 
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O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Sr. Presidente, nobres Pares, imprensa 

presente, todos que nos acompanham pela TV Assembleia, pela Rádio Assembleia e pelas redes 

sociais, pelas mídias sociais da Assembleia Legislativa. 

Sr. Presidente, volto no mês de dezembro falando do tema que me trouxe aqui 

também no mês de fevereiro deste ano. O ano todo nós vimos cobrando a recuperação de uma das 

cabeceiras da ponte Professor Benedito, ponte sobre o Rio Coxipó que liga o Praeirinho ao São 

Gonçalo Beira Rio. Essa ponte fez parte do conjunto de obras do Governo passado, porém ela não 

foi entregue totalmente para a sociedade e já tem problemas desde o ano passado com relação a sua 

cabeceira. Eu venho falando, venho mostrando, cobrando, falei isso pessoalmente ao Secretário 

Wilson Santos e ele colocou uma empresa para fazer um reparo que era para estar dentro do período 

da empresa que ainda não tinha entregue a obra, a empresa três irmãos, do Secretário Avalone. 

Porém tem um laudo, da defesa civil falando que foi um sinistro, que o rio invadiu a margem e fez 

com que abrisse essa cabeceira. Pois bem, foi feita uma nova licitação no valor de 630 mil reais e a 

empresa do irmão da Prefeita Thelma de Oliveira, de Chapada dos Guimarães pegou para fazer o 

serviço, não conseguiu entregar o serviço e hoje, provavelmente, está sendo notificado para fazer a 

entrega desse serviço porque não está dando conta.  

Espero, Secretário Wilson Santos, que o senhor coloque uma empresa que dê conta 

de fazer esse serviço. A empresa que está fazendo o serviço lá do viaduto da UFMT, está dando 

conta de terminar o serviço. Espero, pelo menos, que seja uma empresa nesse sentido. 

Muitas pessoas vêm reclamar, Sr. Presidente, “ah, mas é obra do governo 

passado”. Obra do governo passado da empresa de um secretário do governo atual. O que passou há 

três anos não tem interesse agora, já passaram os três anos, estamos entrando no quarto ano. Nós de 

Cuiabá e do Coxipó, não queremos passar o natal com essa ponte desse jeito e nem  uma interdição 

que demorou 90 dias, a última interdição, e se não fosse a Prefeitura de Cuiabá fazer um serviço 

paliativo, não teria dado jeito nessa ponte. 

Ponte, sim, da obra da Copa e de responsabilidade da Secretaria de Cidades, sob a 

gerência do Wilson Santos, Deputado e hoje Secretário. Queremos urgência e queremos essa ponte 

pronta. Pronta. Trouxe ela para cá na responsabilidade do atual governo e esperamos que termine o 

mais rápido possível e que não fiquemos lá...(TEMPO ESGOTADO). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para concluir, 

Deputado. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Então, digo aqui: saindo hoje da Sessão, passaremos lá novamente e vamos estar 

todos os dias, todos os dias fazendo a cobertura da situação da ponte. Foi feito um serviço mal feito, 

que era para estar dentro da garantia da empresa 3 Irmãos, não se colocou a empresa dentro da 

garantia, contratou-se uma nova empresa, empresa do irmão da Thelma que não deu conta de 

entregar e agora queremos saber qual é a próxima empresa que tentará resolver a cabeceira de uma 

ponte, imagina o restante das 700 obras que estão paradas no Estado. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Beleza. 

Próximo inscrito é o Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Sr. Presidente, nobres Pares e povo que nos 

assiste pela TV Assembleia, boa noite. 

Sr. Presidente, apresentei no Pequeno Expediente um Requerimento para que o 

governo do Estado possa prestar contas de onde é e como estão ocorrendo os investimentos com os 

recursos oriundos da arrecadação do FETHAB Óleo Diesel, que a legislação aprovada por esta Casa 

de Leis, de autoria do Deputado Zé Domingos Fraga, deixa claro que de 7 a 10% dos recursos da 
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arrecadação do FETHAB do óleo diesel devem ser aplicados na agricultura familiar, no 

fortalecimento da agricultura familiar, mas não temos visto isso. Há a desconfiança de que o 

Governador, de que o Governo do Estado está pedalando com esses recursos, investindo em outros 

setores que não aqueles previstos pela Legislação. 

(O SR. DEPUTADO WANCLEY CARVALHO ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H19MIN.)  

O SR. VALDIR BARRANCO - Também, apresento um Projeto de Lei: 

PROJETO DE LEI: Institui o Programa Estadual de Fomento ao Serviço de 

Radiodifusão Comunitária, e dá outras providências.  

Porque compreendo, Sr. Presidente, demais Pares e sociedade que nos assiste, que 

as rádios comunitárias são de fundamental importância para que a comunicação, as notícias, o 

entretenimento e, principalmente, a cultura de onde estão instaladas cheguem à comunidade. 

Aqui, no Estado de Mato Grosso, além de estarem instaladas nos centros, nas 

periferias, também, estão nas cidades do interior, nos assentamentos longínquos aonde não chegam 

informações por outros tipos de rádio ou de televisão. 

Portanto, as rádios comunitárias têm fundamental importância no nosso Estado. 

Por isso, apresento este Projeto de Lei para que tenhamos no Estado uma política de fomento ao 

serviço de rádio difusão comunitária. 

O SR. PRESIDENTE (WANCLEY CARVALHO) – Com a palavra, o Deputado 

Oscar Bezerra. 

O SR. OSCAR BEZERRA – Srs. Deputados, Srª Deputada, público presente.  

Para apresentar Indicações ao Município de Santa Terezinha, pois recebemos a 

visita do Prefeito em nosso gabinete.  

São várias Indicações:  

INDICAÇÃO: Indica à Secretaria de Estado de Educação, Esporte e Lazer a 

necessidade da construção de unidade escolar na Comunidade São João, PA Presidente, Município 

de Santa Terezinha. 

INDICAÇÃO: Indica ao Departamento Estadual de Trânsito de Mato Grosso a 

necessidade da construção de 01 (um) prédio para instalação da CIRETRAN, no Município de Santa 

Terezinha. 

INDICAÇÃO: Indica à Secretaria de Estado de Trabalho e Assistência Social a 

necessidade da reforma e ampliação do Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) do 

Município de Santa Terezinha. 

INDICAÇÃO: Indica à Secretaria Adjunta de Turismo da SEDEC/MT a 

necessidade de 01 (um) da criação de Centro de Atendimento ao Turista para o Município de Santa 

Terezinha. 

O SR. PRESIDENTE (WANCLEY CARVALHO) - Com a palavra, a Deputada 

Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA – Boa tarde, Sr. Presidente, colegas Parlamentares. 

Sr. Presidente, eu gostaria de apresentar um Requerimento por meio do qual 

indago a divulgação realizada pela Casa Civil que cita os gastos com diárias feitas pela Casa Civil 

que para se ter uma ideia, em 2014, foi de 46 mil, aproximadamente; em 2015, 24 mil; 2016, 

71.500; 2017, 126 mil... Aliás, em 2016, 126 mil; e, agora, em 2017, 604 mil. Praticamente, 

multiplicou-se por 5 os gastos com relação a 2016. 

O gasto com diária, em 2017, foi 5 vezes maior, Deputado Valdir Barranco, do que 

no ano de 2016.  

E aqui eu pergunto... 
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Quero a relação de nomes, matrícula, quantidade de diárias recebidas e valor de 

cada uma das diárias pagas e do total de diárias por pessoa. Também, indago a o destino e a origem 

geográfica, o papel institucional, motivo e motivação de cada viagem; resultado obtido ou alcançado 

em cada uma das atividades realizadas em cada uma dessas viagens.                             

REQUERIMENTO: Ao Governador do Estado, com cópia ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil, para que nos enviem informações minuciosas e detalhadas acerca dos gastos com 

diárias, com os seguintes dados para 2017: 

Também, Sr. Presidente, apresento outro Requerimento pelo qual indago ao 

Governo do Estado por que nós ficamos fora do Banco Mundial, do estudo realizado pelo Banco 

Mundial, porque Mato Grosso não apresentou a avaliação atuarial para o Ministério da Previdência 

Social. 

REQUERIMENTO: Ao Governador do Estado, com cópias ao Secretário-Chefe 

da Casa Civil e ao Mato Grosso Previdência-MT-PREV, solicitando informações a respeito dos 

motivos pelos quais o Estado de Mato Grosso não envia desde de 2014 a avaliação atuarial ao 

Ministério da Previdência Social. 

E aí, Sr. Presidente, indago ao Governo do Estado por que não ter envidado esses 

dados para que o banco conseguisse realizar o estudo com relação a Mato Grosso. Afinal de contas, 

essa linha do Governo atual que esconde os dados da Previdência Estadual desde o início, 

propagando um déficit, na verdade, era uma postura que não é transparente, que não corresponde 

com aquilo que foi prometido. 

Então, apresento mais este Requerimento. 

MOÇAO DE APLAUSOS: Com fulcro no artigo 185-A do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e 

encaminhe Moção de Aplausos ao Frei Moacyr Malaquias Júnior pelo brilhante trabalho social e de 

evangelização à frente da Paróquia Nossa Senhora de Guadalupe, em Cuiabá.  

(O SR. DEPUTADO OSCAR BEZERRA ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H20MIN.)  

A SRª JANAINA RIVA - PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de 

Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Moacyr Malaquias Júnior. 

Eram essas as minhas indicações, moções, requerimentos e projeto de resolução a 

serem apresentados, Sr. Presidente. 

Muito obrigada! 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) – Com a palavra, o nobre Deputado 

Wagner Ramos. 

O SR. WAGNER RAMOS - Nobre Deputado Oscar Bezerra, que preside, neste 

momento, a Sessão, eu quero ressaltar aqui um trabalho que está sendo feito pelo MAPA-Ministério 

da Agricultura, por meio do Ministro Blairo Maggi, que viajou para três estados: do Amazonas, do 

Para e do Amapá, e aos quais levou Certificados de Área Livre da Aftosa sem Vacinação.  

O Amapá recebeu essa importante notícia do Ministério da Agricultura, assim 

como o Amazonas e a expectativa do Ministro Blairo Maggi é que, em 2023, o Brasil esteja livre da 

aftosa. Em 2023 em todo o País será um novo momento para a pecuária brasileira... 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H26MIN.) 

O SR. WAGNER RAMOS – Sabemos que, em abril de 2018, o Brasil receberá da 

OIE o Certificado do País Livre de Febre Aftosa com Vacinação e, em 2023, em todo o País. Este é 

o objetivo. Então, são avanços importantes que o Brasil vem recebendo. 

Quero aqui destacar a ação, destacar o trabalho do Ministro Blairo Maggi à frente 

dessa pasta, porque, hoje, pessoal, os pecuaristas do Estado de Mato Grosso gastam muito com 

vacinação. E é uma preocupação! É nota no INDEA, tira nota, retira nota, é GTA-Guia de 
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Transporte Animal, enfim, todo um trabalho que, realmente, tem que ser bem eficiente para não 

incorrer em erro. Se conseguirmos isso, mesmo que seja nos próximos anos, realmente, vai ser um 

trabalho produtivo, resultado de um trabalho que começou com nosso  Ministro Blairo Maggi. 

Quero saudar o nosso Ministro e dizer que o trabalho que vem fazendo para o 

Brasil é de fundamental importância e nós acreditamos muito que isso vai prosperar e logo o Estado 

de Mato Grosso também será um Estado livre da febre aftosa e sem vacinação. Esse é o nosso 

objetivo. 

Sr. Presidente, o nosso Governador Pedro Taques está em Brasília em busca de 

recursos, o FEX vem ou não, fica aquela situação toda, e estamos vendo, por parte do Governo, uma 

certa prioridade com relação a esses recursos... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. WAGNER RAMOS – O Governador está buscando esses recursos para 

pagar a folha de pagamento, pagar saúde, pagar as emendas parlamentares dos Deputados que 

atendem os municípios, mas eu não sei de forma, que mágica vai ser feita, mas alguma coisa vai ter 

que se fazer com relação à Secretaria de Estado de Infraestrutura. O Governo precisa arrumar 

recursos à Secretaria para que ela possa pelo menos, Deputado Oscar Bezerra, concluir os locais 

onde se abriram as rodovias para se tapar e não conseguiram tapar e hoje está se formando lama e 

buracos nesses locais. 

Então, Sr. Presidente, Deputado Eduardo Botelho, que o Governo repasse o  

recurso satisfatório à SINFRA, porque final de ano é época de viajar, as pessoas vão viajar pelo 

Estado de Mato Grosso... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo mais um minuto para 

o Deputado. 

O SR. WAGNER RAMOS – Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Então, a minha preocupação é essa, é um período que vem pessoas de outros 

Estados, viajar, passear pelo Estado de Mato Grosso, rever seus parentes ou algumas pessoas que 

saem daqui de férias para outros Estados e as estradas em péssimas condições.  

Por exemplo, na minha região e do Deputado Saturnino Masson, Deputado 

Eduardo Botelho, abriram-se valas que eram para tapar, mas não conseguiram tapar. Os buracos 

estão ali e as empresas não conseguem tapar os buracos, aí começam as chuvas, os buracos vão só 

aumentando e risco de acidentes, de mortes, aquela mesma história que sempre vem acontecendo. 

Por isso, eu peço para que o Governo preste muita atenção e disponibilize um 

recurso à SINFRA para que possa sanar essas questões de final de ano.  

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o nobre 

Deputado Adalto de Freitas. 

O SR. ADALTO DE FREITAS – Sr. Presidente, Srs. Deputados, telespectadores 

da TV Assembleia Legislativa, imprensa, galerias, público das mais diversas origens que acompanha 

as transmissões destas nossas Sessões. 

Sr. Presidente, quero apenas ocupar este Expediente para dizer que depois de uma 

longa caminhada e muitos estudos, muita reflexão, nós chegamos a uma conclusão que já estamos 

em processo de partida do Solidariedade. Partido este ao qual pertenço e ajudei a criar neste Estado 

por inúmeras oportunidades, onde os horários eleitorais, da propaganda eleitoral, por mais de quatro 

vezes, no decorrer do ano de 2017, ano em que estou aqui como Deputado estadual, não deu o 

menor espaço para que eu pudesse, como único Parlamentar desta agremiação, fazer frente às 

propagandas do Partido.  
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Mas isso apenas consolida aquilo que já vínhamos percebendo ao longo da nossa 

trajetória que fomos bastante intensos na criação do Partido. Porém, os relacionamentos com 

algumas ideologias, que não comungam com o nosso modo de ser, de agir e de pensar, fizeram com 

que este Deputado não tivesse espaço dentro desta agremiação. E, logicamente, já sentindo esse 

problema, fomos amplamente procurados por diversas siglas partidárias e já estamos em processo de 

acordo junto a agremiações político-partidárias que pensam como nós, que fazem da política um 

instrumento sério de cumprimento verdadeiro do dever daqueles compromissos que anunciamos 

quando vamos buscar um voto de confiança das pessoas.  

E tenho, Sr. Presidente... (TEMPO ESGOTADO  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo mais um minuto ao 

Deputado Adalto de Freitas. 

O SR. ADALTO DE FREITAS - Apenas para ressaltar, dizer que temos uma 

ideologia, e essa ideologia será especialmente o fator preponderante na escolha da sigla, da 

agremiação, do grupo, da trincheira que vamos adentrar para continuar a nossa luta de melhor 

desenvolver o nosso Estado e gerar cada vez mais oportunidades e entrar sempre em defesa não só 

daquilo que pensamos, mas das pessoas as quais buscamos defender, especialmente da região do 

Araguaia, mas, como o Estado de Mato Grosso. 

Portanto, Sr. Presidente, era apenas para fazer esse comunicado, pois tenho sido 

bastante procurado, bastante questionado e esse processo, realmente, está startado e dentro de 

alguns dias anunciaremos o caminho... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o Deputado Zé 

Domingos Fraga. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA – Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srª Deputada 

Janaina Riva. 

Eu vou fazer uma fala bem rapidinha sobre a Lei Orçamentária Anual, peço esta 

que, com certeza, ou vem à baila na tarde ou noite de hoje ou na próxima semana.  

Lei, Deputado Pedro Satélite, que eu disse na Audiência Pública, realizada pela 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária – CFAEO, nada mais é 

do que uma peça, Srs. Deputados, para cumprir com as disposições legais, tanto a Constituição 

Federal, quanto da Lei nº 4.320, da Lei de Responsabilidade Fiscal e com as peças orçamentárias do 

Poder Público Estadual, que é o PPA, a LDO e a própria LOA propriamente dita. Até porque, Sr. 

Presidente, os apontamentos feitos pelo Tribunal de Contas, as contas do Poder Executivo, não só do 

Governo Pedro Taques, mas dos governadores passados são reiteradas de vícios justamente pelo não 

cumprimento da peça orçamentária, e essa peça orçamentária não é diferente. 

Parece-me que há planejamento, mas a execução pelos gestores de determinadas 

pastas furam qualquer tipo de planejamento. É por isso que tem abertura de créditos adicionais sem 

autorização, é por isso que tem incentivo ou renúncia fiscal proferida na ordem de quase 500 

milhões a mais, é por isso que se detectou mais de 730 obras que há mais de três meses não tem 

nenhuma medição e é por isso que o governo, infelizmente, não consegue atender repasses 

constitucionais aos Poderes, tampouco fazer com que a precarização do serviço público seja 

diminuída e consequentemente que o sofrimento da população também seja diminuído. 

Além disso, Sr. Presidente, estive olhando aqui, o INTERMAT, que é um órgão de 

regularização fundiária, um órgão arrecadador importante, infelizmente seu orçamento para esse 

exercício, mesmo dizendo a PEC de Gasto que o orçamento dos Poderes e do Poder Executivo... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo mais um minuto, 

Deputado. 
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O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA – ...seria 2016 mais o IPCA, que está também na 

Lei de Diretrizes Orçamentárias, o INTERMAT está com 2 milhões e 380 mil a menos em 2018 do 

que em 2017. 

Outra preocupação que eu tenho, Sr. Presidente, é com relação à Saúde. 

O Fundo Estadual de Saúde no ano passado, Deputado Sebastião Rezende, nesse 

exercício, seu orçamento, era de 1 bilhão e 606 milhões e este ano tem 1 bilhão e 853 milhões, ou 

seja, não vamos conseguir com esse incremento pagar os déficits, o restos a pagar que ficará no 

exercício 2017 para o exercício de 2018. 

Isso quer dizer que a precarização no serviço da saúde continuará, que gente 

continuará morrendo... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto, Deputado. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA – ...para com os hospitais regionais, para com a 

filantropia, para com a atenção à saúde básica por meio dos convênios celebrados entre Governo 

Federal e Governo Estadual, que também não serão cumpridos. 

Então fica aqui, Sr. Presidente, minha preocupação com relação ao orçamento 

dessas duas unidades orçamentárias: INTERMAT, que diminuiu, que estava avançando, estava 

saindo da mesmice; e também Secretaria de Saúde, que ficará com um rombo de quase 500 milhões 

desse exercício para o exercício seguinte, sendo que seu incremento foi de somente 300 milhões. 

INDICAÇÃO: Indica ao Governador do Estado de Mato Grosso, Exmº Sr. José 

Pedro Gonçalves Taques, com cópia à Secretaria de Estado de Educação, a necessidade de aquisição 

de ônibus escolares para atender os estudantes do distrito de Deciolândia e o assentamento Nossa 

Senhora aparecida, Município de Diamantino. 

INDICAÇÃO: Indica ao Governador do Estado de Mato Grosso, Exmº Sr. José 

Pedro Gonçalves Taques, com cópia à Secretaria de Estado de Saúde, SES, a necessidade de 

contratar um médico geriatra para atender no Centro de Atendimento dos Idosos (CAI) Benno 

Jhoner, no Município de Campo Verde. 

Obrigado Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o próximo 

inscrito, Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srª Deputada, 

servidores da Casa, todos aqueles que prestigiam esta Sessão os nossos cumprimentos. 

Sr. Presidente, trago aqui várias matérias, dentre elas um Requerimento solicitando 

uma Sessão Especial. 

REQUERIMENTO: Requer Sessão Solene a ser realizada no dia 09 de dezembro 

de 2017, às 19h, no Templo da Igreja Evangélica Assembleia de Deus do Bairro Santa Izabel, 

Cuiabá. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Sérgio Santos, Dirigente do 

Setor Antiga Sede, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, sociais, 

cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pb. Elizeu Cruz de Souza, 

Dirigente do Setor Bananal, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. José Orlando Gomes de 

Lira, Dirigente do Setor Coronel Ari, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, 
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pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, 

morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. Josias da Silva Goulart, 

Dirigente do Setor Córrego da Onça, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, 

morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pb. Juciê Luiz da Silva, 

Dirigente do Setor Fazenda Triângulo, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, 

morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Elias Cruz de Souza, 

Dirigente do Setor Jardim Bela Vista, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, 

morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Jessé Esperidião Mariano, 

Dirigente do Setor Jardim Esperança, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, 

morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. José Adílio da Silva, 

Dirigente do Setor Jardim Morada da Serra, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores 

éticos, morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Roberto Ferreira Mendes, 

Dirigente do Setor Máquina Queimada, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, 

morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. João Batista Machado, 

Dirigente do Setor Monte Sinai, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. Manoel Nerys de 

Assunção, Dirigente do Setor Pecuária I, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores 

éticos, morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Reinaldo Ferreira Coelho, 

Dirigente do Setor Pecuária II, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Admirson Francisco 

Soares, Dirigente do Setor Residencial Glória, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores 

éticos, morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. Francisco Chaves Roque, 

Dirigente do Setor Residencial Vera, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, 

morais, sociais, cristãos. 
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MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Silas Marçal de Moura, 

Dirigente do Setor Rodoviário, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Getúlio Pessoa Lima, 

Dirigente do Setor Vila Guaporé, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Reinaldo Antônio de 

Oliveira, Dirigente do Setor Vale de São Domingos, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de 

Pontes e Lacerda, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de 

valores éticos, morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Sinomar Batista da Silva, 

Dirigente do Setor Monte Cristo, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. Sebastião dos Santos, 

Dirigente do Setor Ponta do Aterro, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, 

morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pb. Edson de Oliveira, 

Dirigente do Setor Morrinhos, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. Enéas Cano de Luna, 

Dirigente do Setor Vila Matão, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. Ademir Luiz Martins, 

Dirigente do Setor Assentamento Lourival Abic, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores 

éticos, morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. Jailton Alves da Silva, 

Dirigente do Setor Rio Alegre, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pb. Antônio Berto dos Santos, 

Dirigente do Setor Pecuária III, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pb. Eli Benício - Dirigente do 

Setor Travessão, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, sociais, 

cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. Ilson Luiz Martins, 

Dirigente do Setor Anta Morta, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 
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relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pb. Ronilson Pereira dos 

Santos, Dirigente do Setor Trevo, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Dc. Kanny Banegas, Dirigente 

do Setor Porvenir (Bolívia), Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. João Severo de Lira, 

Dirigente do Setor San Martin (Bolívia), Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores 

éticos, morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pb. Carlos Inclan Junio, 

Dirigente do Setor Santa Cruz (Bolívia), Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores 

éticos, morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Antônio Vitalino, Dirigente 

do Setor Marudá/PA, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, sociais, 

cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Robson de Souza 

Lascosque, Dirigente do Setor Assentamento Nossa Terra, Nossa Gente, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. Sérgio Santos, Dirigente do 

Setor Antiga Sede, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, sociais, 

cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos Pb. Elizeu Cruz de Souza, 

Dirigente do Setor Bananal, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Pr. José Orlando Gomes de 

Lira, Dirigente do Setor Coronel Ari, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, 

morais, sociais, cristãos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Moção de Aplausos ao Ev. Adenilson Dias Dávila, 

Mestre de Obras da IEAD Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, 

sociais, cristãos. 

Gostaria, Sr. Presidente, de fazer um registro. 

Visitei alguns bairros no Município de Várzea Grande e quero aqui parabenizar a 

Prefeita Lucimar Campos pelo trabalho que está fazendo em Várzea Grande.  

Tive a oportunidade de em um determinado período conversar com a Prefeita e 

nessa conversa que tivemos ela me fez um desafio, se eu colocasse uma emenda para o Município 
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de Várzea Grande para a recuperação das ruas, das avenidas, pavimentação asfáltica em bairros e a 

Prefeitura colocaria outro tanto.  

Nós fizemos uma emenda de um milhão de reais e a Prefeitura colocaria mais um 

milhão e visitando os bairros pudemos perceber o trabalho que está sendo feito na recuperação das 

avenidas, todo processo de tapa-buracos, de recapeamento, recuperação das malhas de pavimentação 

asfáltica, bairros sendo recuperados, bairros sendo pavimentados. 

Nos deixa satisfeitos enquanto Deputado Estadual termos a oportunidade de 

utilizar essas Emendas Parlamentares e ver essas emendas sendo aplicadas em bairros, 

principalmente nos bairros mais distantes, aqueles que mais precisam.  

Estive visitando um dos bairros, o bairro Icaraí, e pude perceber a alegria e a 

satisfação da população ao receber essa pavimentação asfáltica. 

Visitei outros bairros e fiquei satisfeito com esse trabalho.  

É isso que o gestor público precisa fazer, trabalhar e trabalhar muito.  

Quero aqui também parabenizar todo o secretariado envolvido nesse processo.  

Ao ex-Governador Jaime Campos, ex-Senador da República, que tem estado muito 

próximo nesse processo, quero render aqui minhas considerações e dizer que o trabalho realmente 

está sendo feito de forma séria... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo mais um minuto para 

concluir, Deputado. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Quero deixar esse registro da minha satisfação 

enquanto Deputado Estadual de ter podido colocar essa emenda ao Município de Várzea Grande e 

ver que os recursos estão sendo aplicados, muito bem aplicados, atendendo, como eu já disse, a 

população, principalmente aquela mais carente, bairros distantes que talvez levaria muito tempo 

para receber essa pavimentação asfáltica e isso está acontecendo ali no Município de Várzea 

Grande. 

Então, ficam aqui os nossos cumprimentos mais uma vez à Prefeita Lucimar, ao 

nosso companheiro e amigo Jaime Campos e a todo o secretariado pelo grande trabalho que estão 

fazendo ali. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Nos termos do Art. 118, § 1º do Regimento Interno, foram apresentadas várias 

proposituras dos Srs. Deputados: 

“DR. LEONARDO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

Senhor João Creplive Neto.” 

“EDUARDO BOTELHO 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos às personalidades: Ademilson Martins Bonfá, Ana Lúcia Ferreira Chaves, 

Anísio Aparecido Peres, Antônio Ângelo dos Santos, Antônio Paulo Dias, Daniel Teodoro de Souza, 

Edemar Francisco de Souza, Ermanio Celso Duca, Gerson de Freitas Lima, Jesus Aparecido Soares, 

João Batista Pereira Silva, José Francisco Neves, Lindinalva de Souza Andrade, Luís Carlos 

Henrique, Maria Aparecida Silva Rodrigues, Milson Arlindo Oliveira, Sebastião de Paula Costa, 

Silvia Fernandes da Cunha Cardoso, Valdemar Luiz da Silva, Wilson José Lopes, pelos relevantes 

serviços prestados".  

“WANCLEY CARVALHO 

PROJETO DE LEI: Declara de utilidade pública estadual a “Associação 

Assentamento Barra do Marco – PA Barra do Marco”, do Município de Pontes e Lacerda. 
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INDICAÇÃO: Indica ao Excelentíssimo Governador do Estado de Mato Grosso, 

com cópia ao Secretário de Estado de Saúde, que viabilize estudos para a disponibilização de 

recursos financeiros ou aquisição de um (01) ônibus para transportar pacientes que fazem 

hemodiálise da cidade de São José dos Quatro Marcos para Cáceres. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

senhor Ivanildo Amaral de Queiroz. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

senhor José Oscar da Silva Lucas. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadã Mato-Grossense à 

senhora Zilma de Araújo Estácio. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

senhor Salvador Moreira Gomes. 

INDICAÇÃO: Indica ao Excelentíssimo Governador do Estado de Mato Grosso, 

senhor Pedro Taques, com cópia ao Secretário de Estado de Cidades, senhor Wilson Pereira dos 

Santos, para a viabilidade a construção de mais um barracão coberto para a feira municipal do 

produtor Maria de Fátima Guimarães, em Pontes e Lacerda. 

INDICAÇÃO: Indica ao Excelentíssimo Governador do Estado de Mato Grosso, 

senhor Pedro Taques, com cópia ao Secretário de Estado de Cidades, senhor Wilson Pereira dos 

Santos, para a viabilidade de criação/construção da Casa do Artesão em Pontes e Lacerda. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

senhor Anderson Clayton da Cruz e Veiga. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

senhor Mário Dermeval Aravéchia de Resende. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

senhor Jesset Arilson Munhoz de Lima. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

senhor Fernando Vasco Spinelli Pigozzi. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao 

senhor Juliano Silva de Carvalho. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense a 

senhora Sirlei Teresinha Theis De Almeida. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de cidadão Mato-Grossense a 

senhora Dulci Theis de Almeida”. 

CPI DO MINISTÉRIO PÚBLICO: Requerimento à Mesa Diretora, ouvido o 

Soberano Plenário desta Casa de Leis, para ampliação do escopo de investigação desta CPI.” 

 Encerrado o pequeno Expediente. Expirado o tempo do Grande Expediente, 

passemos à Ordem do dia. 

Moção de Aplausos, de autoria da Deputada Janaina Riva, ao Frei Moacyr 

Malaquias Júnior, pelo brilhante trabalho social e de evangelização à frente da Paróquia Nossa 

Senhora de Guadalupe, em Cuiabá”.  

 Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Eduardo Botelho, os senhores e 

senhoras: Ademilson Martins Bonfá, Ana Lúcia Ferreira Chaves, Anísio Aparecido Peres, Antônio 

Ângelo dos Santos, Antonio Paulo Dias, Daniel Teodoro de Souza, Edemar Francisco de Souza, 

Ermânio Celso Duca, Gerson de Freitas Lima, Jesus Aparecido Soares, João Batista Pereira Silva, 

José Francisco Neves, Lindinalva de Souza Andrade, Luís Carlos Henrique, Maria Aparecida Silva 
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Rodrigues, Milson Arlindo Oliveira, Sebastião de Paula Costa, Silvia Fernandes da Cunha Cardoso, 

Valdemar Luiz da Silva, Wilson José Lopes, pelos reconhecidos serviços prestados à sociedade 

mato-grossense. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moções de Aplausos, de autoria do Sebastião Rezende, aos Srs: Pr. Robson de 

Souza Lascosque – Dirigente do Setor Assentamento Nossa Terra, Nossa Gente; Pr. Sérgio Santos – 

Dirigente do Setor Antiga Sede, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; Pb. 

Elizeu Cruz de Souza - Dirigente do Setor Bananal, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de 

Pontes e Lacerda; Pr. José Orlando Gomes de Lira - Dirigente do Setor Coronel Ari, Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; Ev. Josias da Silva Goulart - Dirigente do 

Setor Córrego da Onça, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; Pb. Juciê Luiz 

da Silva - Dirigente do Setor Fazenda Triângulo, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda; Pr. Elias Cruz de Souza - Dirigente do Setor Jardim Bela Vista, Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; Pr. Jessé Esperidião Mariano - Dirigente do Setor Jardim 

Esperança, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; Pr. José Adílio da Silva - 

Dirigente do Setor Jardim Morada da Serra, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda; Pr. Roberto Ferreira Mendes - Dirigente do Setor Máquina Queimada, Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; Pr. João Batista Machado - Dirigente do Setor Monte 

Sinai, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; Ev. Manoel Nerys de Assunção - 

Dirigente do Setor Pecuária I, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Pr. 

Reinaldo Ferreira Coelho - Dirigente do Setor Pecuária II, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de 

Pontes e Lacerda; ao Pr. Admirson Francisco Soares - Dirigente do Setor Residencial Glória, Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Ev. Francisco Chaves Roque - Dirigente do 

Setor Residencial Vera, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Pr. Silas 

Marçal de Moura - Dirigente do Setor Rodoviário, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes 

e Lacerda; ao Pr. Getúlio Pessoa Lima - Dirigente do Setor Vila Guaporé, Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Pr. Reinaldo Antônio de Oliveira - Dirigente do Setor 

Vale de São Domingos, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Ev. 

Sebastião dos Santos - Dirigente do Setor Ponta do Aterro, Igreja Evangélica Assembleia de Deus 

de Pontes e Lacerda; ao Pb. Edson de Oliveira - Dirigente do Setor Morrinhos, Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Ev. Enéas Cano de Luna - Dirigente do Setor Vila 

Matão, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Ev. Ademir Luiz Martins - 

Dirigente do Setor Assentamento Lourival Abic, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda; ao Ev. Jailton Alves da Silva - Dirigente do Setor Rio Alegre, Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Pb. Antônio Berto dos Santos - Dirigente do Setor 

Pecuária III, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Pb. Eli Benício - 

Dirigente do Setor Travessão, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; Ev. Ilson 

Luiz Martins - Dirigente do Setor Anta Morta, Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda; ao Pb. Ronilson Pereira dos Santos - Dirigente do Setor Trevo, Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Dc. Kanny Banegas – Dirigente do Setor Porvenir 

(Bolívia), Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Ev. João Severo de Lira - 

Dirigente do Setor San Martin (Bolívia), Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e 

Lacerda; ao Pb. Carlos Inclan Junio - Dirigente do Setor Santa Cruz (Bolívia), Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Pr. Antônio Vitalino - Dirigente do Setor Marudá / PA, 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; ao Ev. Adenilson Dias Dávila - Mestre 

de Obras da IEAD Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Pontes e Lacerda; pelos relevantes 
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serviços prestados ao Estado de Mato Grosso na divulgação de valores éticos, morais, sociais, 

cristãos, na propagação do Evangelho. 

Em discussão as Moções. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Indicações de autoria dos Deputados Wancley Carvalho, Zé Domingos Fraga, 

Oscar Bezerra e Adalto de Freitas, apresentadas na presente Sessão. Em discussão as Indicações. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam, permaneçam como se 

encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moção de Pesar, de autoria do Deputado Adalto de Freitas, aos familiares da Srª 

Leonídia da Silva, pelo seu passamento ocorrido no dia 05 de dezembro de 2017, no Município de 

Barra do Garças. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Dr. Leonardo, à Marly Colin, pelos 

reconhecidos serviços prestados à frente da APAE de Araputanga, da qual é Presidente desde a sua 

fundação. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Dr. Leonardo, à Marinez Campos, 

pelo desempenho que lhe foi imposto à frente da Prefeitura de Mirassol D’ Oeste, que por todo o 

ano de 2017 esteve como Prefeita em exercício. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Dr. Leonardo, ao Fransuelo Ferrai 

dos Santos, pelos relevantes serviços presados à população de Mirassol D’Oeste.  

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Dr. Leonardo, ao Ronaldo Jardim dos 

Santos, por desempenhar a função que lhe foi imposta à frente da Câmara Municipal de Mirassol D’ 

Oeste, onde por todo o ano de 2017 esteve como Presidente da Câmara Municipal. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Dr. Leonardo, ao Euclides da Silva 

Paixão, pelos relevantes serviços prestados à população de Mirassol D’Oeste. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Requerimento nº 375/2017, de autoria do Deputado Valdir Barranco, ao Exmº Sr. 

Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Agricultura Familiar e 

Assuntos Fundiários, solicitando informações dos repasses do FETHAB de acordo com os 

princípios constitucionais e da legislação Lei nº 10.480, de 28 de dezembro de 2016. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Dr. Leonardo, ao Monsenhor Ermínio 

Celso Duca, pelos relevantes serviços prestados à sociedade de Araputanga e região. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 
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Requerimento, de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de pauta 

para tramitação do Projeto de Lei nº 532/2017, de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, que adita 

o §3º ao art. 5º da Lei nº 10.115, de 10 de junho de 2014, que dispõe sobre o credenciamento de 

médicos e psicólogos para realização de exames de aptidão física e mental de candidatos à obtenção 

da Carteira Nacional de Habilitação, no âmbito do Estado de Mato Grosso. 

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 

como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de pauta 

para tramitação do Projeto de Lei nº 215/2017, de autoria do Deputado Professor Allan Kardec, que 

institui o Dia do Auditor de Controle Externo no âmbito do Estado de Mato Grosso.  

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 

como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Em discussão única, Requerimento nº 378/2017, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que solicite Sessão Solene a ser realizada no dia 09 de dezembro de 2017, às 19h, no 

Templo da Igreja Evangélica Assembleia de Deus do Bairro Santa Izabel – Cuiabá. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 376/2017, de autoria do Deputado Professor 

Allan Kardec, solicitando Audiência Pública, no dia 26 de fevereiro de 2018, às 14h, no auditório 

Deputado Milton Figueiredo, com o intuito de debater o tema: "Saúde Pública para o Idoso". 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 377/2017, de autoria do Deputado Dilmar 

Dal Bosco, para discutir assuntos pertinentes à Regularização Fundiária. A audiência será realizada 

no dia 23 de março de 2018, às 16h, na Câmara Municipal de Novo Mundo. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 15/2017, Mensagem nº 56/2017, 

de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a contratação, por tempo determinado, pelo Poder 

Executivo do Estado de Mato Grosso para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 

público, nos termos do inciso IX do Art. 37 da Constituição Federal e do inciso VI do Art. 129 da 

Constituição Estadual, e dá outras providências.  Com Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação acatando o Substitutivo Integral nº 01 e rejeitando as Emendas 01, 

02 e 03. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 497/17, Mensagem nº 84/17, de autoria do 

Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do Estado de Mato Grosso para o exercício 

financeiro de 2018. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer... 

O Sr. Zé Domingos Fraga (FORA DO MICROFONE) – Sr. Presidente, solicito a 

palavra para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, para discutir, o 

nobre Deputado Zé Domingos Fraga. 
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O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA – Sr. Presidente, Srs. Deputados, Deputada 

Janaina Riva. 

Eu pedi a palavra para discutir, Sr. Presidente, porque eu entendo que uma das 

principais leis que esta Casa debate todos os anos é, sem sombra de dúvida, a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e a Lei Orçamentária Anual. 

E cabe aos Srs. Deputados, de acordo com a legislação vigente, apresentar 

emendas, desde que não fira determinados princípios tanto constitucional como também o que está 

escrito na Lei de Responsabilidade Fiscal e também na LDO. 

 Mas, ao analisar, rapidamente, juntamente com o Deputado Silvano Amaral, eu vi 

alguns Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação que, em meu entender, estão 

totalmente equivocados, até porque a Emenda nº 254, de autoria do Deputado Wagner Ramos, que 

tirou determinado recurso orçamentário de uma determinada ação da Secretaria de Transportes e 

transferiu, Sr. Presidente, na mesma ação, para uma região diferente de planejamento, mas dentro do 

Estado de Mato Grosso. 

Em meu entender, ela não fere o art. 42 da LDO, porque o art. 42 é bem expresso e 

praticamente todas as emendas dos Srs. Deputados, com exceção das emendas impositivas, foram 

derrubadas justamente baseando-se no art. 42, e nos seus incisos, que diz o seguinte: “Ao Projeto de 

Lei Orçamentário não poderão ser apresentadas emendas que anulem o valor da dotação 

orçamentária com recurso proveniente de recurso vinculado.” Eu também acho que não pode tirar 

recurso vinculado.  

Também, Sr. Presidente, “não pode retirar de recurso próprio de entidade da 

administração direta, exceto quando é remanejado para a própria entidade”. Terceiro, “que anule 

contrapartida obrigatória do Tesouro Estadual.” É um financiamento, vamos supor, vamos dar um 

exemplo de uma estrada, sem tirar a contrapartida de um financiamento federal, também não pode. 

Ou “quando anule despesa relativa de dotação para pessoal, encargo social, serviço da dívida, o 

limite mínimo de reserva de contingência, pagamento de PIS/PASEP, precatório e manutenção de 

atividade essenciais”. 

Poxa, Deputado Wagner Ramos! Se remanejar da imprensa da Secretaria de 

Comunicação para a Cultura, eu estou tirando dinheiro, estou tirando dotação orçamentária de 

manutenção de atividade essencial? De 45 milhões de reais, você tira 02 milhões, 03 milhões de 

reais para a cultura é inconstitucional? Eu estou ferindo algum princípio legal? Essa atividade é tão 

essencial que morrerá gente que eu não posso tirar recurso de lá? Eu não posso remanejar da 

Secretaria de Estado de Transporte de uma ação 2530 de Sinop para jogar para Tangará da Serra? 

Totalmente, em meu entender, equivocado! E por incrível que pareça, a Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação baseou quase 100% da rejeição das emendas no art. 42 da LDO.  

Então, em função disso, Sr. Presidente, não concordo com o Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, e eu quero destaque na Emenda do Deputado Wagner Ramos de 

nºs 255, 256, e quero destaque na Emenda nº 02, que trata da comunicação, que tratava de Emendas 

de Lideranças Partidárias. 

O Sr. Professor Allan Kardec (FORA DO MICROFONE) – Concede-me um 

aparte, Deputado Zé Domingos Fraga? 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA – Concedo um aparte ao Deputado Professor 

Allan Kardec. 

O Sr. Professor Allan Kardec – Obrigado, Deputado Zé Domingos Fraga. 

Eu concordo plenamente com Vossa Excelência. Acredito que o Parlamento 

precisa ter esta autonomia. Nós estamos, inclusive, falando de ações na mesma Secretaria, Deputado 

Wagner Ramos, em que podemos fazer as nossas alterações de uma região para outra, colocando, 
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inclusive, recursos em cima do próprio orçamento já estipulado do Governo do Estado para o ano 

que vem com as nossas emendas impositivas. 

Eu acredito que o Deputado Zé Domingos Fraga tem toda razão. Nós precisamos 

ampliar essa discussão sobre a LOA do próximo ano. 

Outro detalhe interessante, também, na previsão orçamentária, Deputado Zé 

Domingos Fraga, nós já ultrapassamos, em 2017, a arrecadação dos 20 bilhões. Já ultrapassamos, 

estamos próximos dos 21 bilhões de arrecadação, Vereador Felipe Wellaton, do Município de 

Cuiabá, que está aqui, e no próximo ano está com um orçamento de 20, menor do que aquele que 

realizamos este ano.  

Então, eu acredito que precisamos ampliar essa discussão e eu concordo com 

Vossa Excelência, Deputado Zé Domingos Fraga. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA – Muito obrigado, Deputado Professor Allan 

Kardec. 

Sr. Presidente, fico satisfeito, mas eu quero destaque na 255, 256 e nº 02; 

O Sr. Valdir Barranco – Sr. Presidente, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, para discutir, 

Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Eu concordo plenamente com o colega Deputado 

Zé Domingos Fraga, que pediu votação em destaque nas emendas interpostas pelo nosso querido 

Deputado Wagner Ramos, 255 e 256, mas já quero antecipar o meu pedido de vista. 

Concordo com a votação em destaque pela relevância que o Deputado Zé 

Domingos Fraga já colocou muito bem aqui com sua sapiência, ele que é um estudioso do assunto. 

Mas eu entendo que mesmo em destaque pode ser votado na próxima Sessão assim que houver a 

devolução, a restituição nesta Casa da vista. 

Então, eu já quero antecipar o meu pedido de vista. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Já que o Deputado Valdir 

Barranco pediu vista, eu concedo vista por cinco dias para o Deputado. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 578/2017, Mensagem nº 102/2017, de autoria 

do Poder Executivo, que aprova, nas condições que especifica, o Convênio ICMS 102/2013, 

celebrado no âmbito do Conselho Nacional de Política Fazendária - CONFAZ, e dá outras 

providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o art. 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO). Em discussão o art. 2º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Não tendo 

sofrido emenda, dispensa-se a Redação Final. Encaminhe-se o Projeto ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 357/2017, Mensagem nº 57/2017, de autoria do 

Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a receber em doação a área que menciona e dá 

outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

acatando a Emenda nº 01. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à Redação Final. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 457/2017, Mensagem nº 70/2017, de autoria do 

Poder Executivo, que institui a Política de Proteção e Defesa Civil, o Sistema Estadual de Proteção e 
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Defesa Civil, o Conselho Estadual de Defesa Civil e dá outras providências. Com Parecer favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação acatando a Emenda nº 01. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à Redação Final. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 217/17, de autoria do Tribunal de Justiça, que 

altera o Art. 59 da Lei nº 8.814, de 15 de janeiro de 2008, que institui o Sistema de 

Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração dos Servidores (SDCR) do Poder Judiciário do 

Estado de Mato Grosso. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o art. 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO). Em discussão o art. 2º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3º (LIDO). Em discussão o art. 3º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Não tendo sofrido 

emenda, dispensa-se a Redação Final. Encaminhe-se o Projeto ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 131/17, Mensagem nº 21/17, de autoria do 

Poder Executivo, que define os procedimentos para pagamento de obrigações de pequeno valor, 

previstas no § 3º do art. 100 da Constituição Federal e revoga a Lei nº 7.894, de 13 de maio de 2003. 

Com Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária 

à Emenda nº 02, 03, 04, 05 e 06, rejeitando a emenda nº 01, bem como a prejudicidade do Projeto de 

Lei nº 111/17. 

Em discussão o Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto, contrário à Emenda nº 01 e favorável à(s) Emenda(s) nº(s) 02, 03, 04, 05 e 06. Encerrada 

a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram 

(PAUSA). Aprovado. Vai à Redação Final. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 21/17, de autoria das Lideranças 

Partidárias, que altera a Lei Complementar n º 269, de 22 de janeiro de 2007, que dispõe sobre a Lei 

Orgânica do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Com Parecer 

favorável da Comissão Especial. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 532/17, de autoria do Deputado Dilmar Dal 

Bosco, que adita o §3º ao art. 5º da Lei Nº 10.115, de 10 de junho de 2.014, que dispõe sobre o 

credenciamento de médicos e psicólogos para realização de exames de aptidão física e mental de 

candidatos à obtenção da Carteira Nacional de Habilitação, no âmbito do Estado de Mato Grosso. 

Com Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 498/17, Mensagem nº 83/2017, de autoria do 

Poder Executivo, que altera a Lei nº 10.340, de 19 de novembro de 2015, que dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o quadriênio 2016-2019, e a Lei nº 10.571, de 04 de agosto de 2017, que dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2018 e dá outras providências. Com 

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA DO DIA 06 DE DEZEMBRO DE 2017, ÀS 17H. 

Pág. 19 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar n° 20/2017, Mensagem nº 92/2017, 

de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a emissão de Certificado de Identificação de 

Madeira - CIM e dá outras providências. Com Parecer favorável da Comissão Especial. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 539/17, Mensagem nº 93/2017, de autoria do 

Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial, incluindo na Lei nº 

10.515 de 26 de janeiro de 2017 as providências que seguem. Com Parecer favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 477/2009, de autoria do Deputado Adalto de 

Freitas, que dispõe sobre a regulamentação da coleta, armazenamento, envio e destruição de baterias 

usadas de aparelhos celulares no Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Com Parecer 

contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o projeto. 

Vai ao arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 521/11, de autoria dos Deputados Mauro Savi e 

Riva, que dispõe sobre a extensão da MT-458. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o projeto. 

Vai ao arquivo. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 205/15, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre a fixação de tabela de preços das tarifas e serviços bancários prestados pelas 

instituições financeiras situadas no Estado. Com Parecer favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 269/13, de autoria do Deputado Gilmar Fabris, 

que dispõe sobre a ampla divulgação de informações pelos estabelecimentos que comercializam 

passagens aéreas, localizados no Estado de Mato Grosso, sobre o direito de acompanhante da pessoa 

portadora de deficiência em adquirir passagens com tarifa especial. Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Substitutivo Integral nº 01. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado.  

Em discussão o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, favorável 

ao Substitutivo Integral nº 01. 

Como o Projeto já é do conhecimento de todos, procederemos à apreciação do 1º e 

último artigos.  

Art. 1º (LIDO). Em discussão o Art. 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3º (LIDO). Em discussão o Art. 3º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Não tendo 

sofrido emendas, dispensa-se a Redação Final. Encaminhe-se o Projeto ao Expediente. 
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Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 457/13, de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, que obriga a disponibilização de máscaras de proteção pessoal, em edifícios públicos e 

privados e nos estabelecimentos comerciais e industriais; que define medidas que orientem os 

frequentadores de recintos fechados e moradores de edifícios multifamiliares sobre o uso de 

máscaras em caso de acidentes de grande porte, explosões, incêndio ou pânico, e dá outras 

providências. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o projeto. 

Vai ao arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 301/15, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que fica instituída, no âmbito do Estado de Mato Grosso, a obrigatoriedade do envio de 

informações pluviométricas, limnimétricas, fluviométricas, sedimentométricas e de qualidade de 

água pelos concessionários e autorizados de geração de energia hidrelétrica à Secretaria de Estado 

do Meio Ambiente do Estado de Mato Grosso. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o projeto. 

Vai ao arquivo. 

Encerrada a Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais (PAUSA). Não há 

orador inscrito. 

Antes de encerrar a presente Sessão, convoco a próxima para amanhã, no horário 

regimental. 

Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Bloco 

Integração - Adalto de Freitas, Professor Adriano, Dilmar Dal Bosco, Guilherme Maluf, Wagner 

Ramos, Zé Domingos Fraga, Eduardo Botelho, Baiano Filho, Mauro Savi, Oscar Bezerra, Pedro 

Satélite, Romoaldo Júnior, Saturnino Masson, Sebastião Rezende, Silvano Amaral, Jajah Neves e 

Wancley Carvalho; do Bloco Independente - Professor Allan Kardec, Janaina Riva e Valdir 

Barranco. 

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Gilmar Fabris (LICENÇA 

MÉDICA), Dr. Leonardo e Nininho, do Bloco Integração; Zeca Viana (MEMORANDO Nº 

277/2017), do Bloco Independente. 

Declaro encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 

- Cristiane Angélica Couto Silva Faleiros; 

- Cristina Maria Costa e Silva; 

- Dircilene Rosa Martins; 

- Donata Maria da Silva Moreira; 

- Luciane Carvalho Borges; 

- Nerissa Noujain Salomão Santos; 

- Tânia Maria Pita Rocha. 

- Revisão: 

- Ivone Borges de Aguiar Argüelio; 

- Patricia Elena Carvalho; 

- Regina Célia Garcia; 
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- Rosa Antonia de Almeida Maciel; 

- Rosivânia Ribeiro de França; 

- Sheila Cristiane de Carvalho; 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 

 

 


